



Γραφείο Επικοινωνίας & Δημοσίων Σχέσεων
Τηλ: 22963 20106
Email: pr.megara@gmail.com

Μέγαρα, 27 Οκτωβρίου 2020

Το μήνυμα του Δημάρχου Μεγαρέων Γρηγόρη Σταμούλη, για το έπος του 1940

« Η **28η Οκτωβρίου**, είναι εθνική επέτειος με βαρυσήμαντο φορτίο για τη νεότερη ιστορία της πατρίδας μας. Είναι πρωτίστως η ημέρα του ηρωικού «Όχι», που αντέταξε ο ελληνικός λαός στο ιταμό τελεσίγραφο του ιταλικού φασισμού. Είναι ακόμα η επέτειος, που συμπυκνώνει στο σύνολό της τη στάση εθνικής ανάτασης, αγωνιστικότητας και αξιοπρέπειας με την οποία αντιμετώπισε ο ελληνικός λαός στη συνέχεια την επίθεση του γερμανικού ναζισμού και την κατοχή της χώρας. Αποκορύφωμα αυτής της στάσης υπήρξε το **έπος της Εθνικής Αντίστασης**, που επιτάχυνε τις εξελίξεις και συνέβαλε αποφασιστικά στην έλευση της χαρμόσυνης ημέρας της απελευθέρωσης.

«**Ποτέ ξανά**», ήταν το μήνυμα, που δονούσε σύσσωμη την ανθρωπότητα μετά τη λήξη του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου. Ήταν τότε ακόμα νωπές οι μνήμες από τις εκατόμβες των νεκρών, από τα εκατομμύρια των αναπήρων, από τους θαλάμους των αερίων, από την πρωτόγνωρη φρίκη της ατομικής βόμβας στη Χιροσίμα και στο Ναγκασάκι.

«**Ποτέ ξανά**» στις επεκτατικές βλέψεις και τις αχαλίνωτες κερδοσκοπικές επιδιώξεις των ισχυρών του κόσμου, σε βάρος της ζωής και της ευημερίας εκατομμυρίων πολιτών.

«**Ποτέ ξανά**» στην παραφροσύνη του φασισμού και του ρατσισμού, που ηττήθηκε ολοσχερώς σε όλα τα πεδία της σύγκρουσης, αλλά με φοβερό τίμημα σε ανθρώπινες ζωές και ηθική κατάπτωση.

«**Ποτέ ξανά**» στην καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που αποτελούν πολύτιμο καταστάλαγμα της ανθρώπινης σοφίας σε παγκόσμια κλίμακα.

Μια τέτοια μέρα προσφέρεται στη σημερινή συγκυρία ιδιαίτερα για περίσκεψη και προβληματισμό. Αξίζει να σκεφθούμε πώς αντιμετώπισαν εκείνη την εξαιρετικά δύσκολη ιστορική περίσταση οι Ελληνίδες και οι Έλληνες που τους έλαχε ο κλήρος να ζήσουν αυτά τα γεγονότα. Τι αποθέματα θάρρους, ψυχικής δύναμης, επιμονής και αυτοθυσίας χρειάστηκε να αντλήσουν για να οργανώσουν την αντίστασή τους. Πόσο χρειάστηκαν την ομοψυχία, την ενότητα και την αλληλεγγύη, για να ορθώσουν το ανάστημά τους στα στρατεύματα της κατοχής και στους ελάχιστους ντόπιους συνεργάτες τους.

Το αντάρτικο, ο παράνομος τύπος και οι οργανώσεις αντίστασης και αλληλεγγύης έγιναν η καρδιά μιας Ελλάδας, που αγωνίστηκε για τις αξίες της ισότητας, της ελευθερίας και της αδελφοσύνης, μιας Ελλάδας, που σφράγισε με αγωνιστικότητα, με αίμα και με στοχασμό όχι μόνο τον πανευρωπαϊκό και οικουμενικό αγώνα των λαών εναντίον του ναζισμού αλλά και τις μεταπολεμικές αξιώσεις για **ειρήνη, δικαιοσύνη, δημοκρατία** και **κοινωνική αλληλεγγύη**.

Αν θέλουμε να τιμήσουμε το αίμα που έχυσαν οι στρατιώτες μας στο **Ελληνοϊταλικό** και **Ελληνογερμανικό** μέτωπο και αργότερα οι αντάρτες και οι αντάρτισσες στα ελληνικά βουνά και οι νέοι και οι νέες της ΕΝΩΜΕΝΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ αντίστασης, αν εμπνεόμαστε από τα ιδανικά αυτών των προγόνων μας, οφείλουμε σήμερα προσηλωμένοι στην ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ και την ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ενωμένοι και αποφασισμένοι να κρατήσουμε ψηλά τη σημαία μας και το φρόνημά μας εμπιστευόμενοι την προάσπιση των εθνικών μας κυριαρχικών δικαιωμάτων στις ένοπλες δυνάμεις που διαχρονικά έχουν γράψει χρυσές σελίδες τιμής και δόξας στο βιβλίο της ιστορίας της ΕΛΛΑΔΟΣ.

Εφέτος στον δύσκολο καιρό της πανδημίας μπορεί να μην έχουμε παρελάσεις για λόγους περιορισμού της μετάδοσης του Κορωνοϊού, μπορούμε όμως σεμνά και ταπεινά να προσευχηθούμε και να φέρουμε στη μνήμη μας τους αγώνες και τις θυσίες των προγόνων μας, να βγάλουμε όλοι τις σημαίες μας στα σπίτια μας και να αφήσουμε λίγα λουλούδια στα μνημεία των ηρωϊκώς πεσόντων».

**Εκ του Γραφείου Επικοινωνίας
& Δημοσίων Σχέσεων**

